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Ôàêóëüòåò Âû÷èñëèòåëüíîé Ìàòåìàòèêè è Êèáåðíåòèêè

Èìèòàöèîííàÿ ìîäåëü ðàñïðîñòðàíåíèÿ â ãðóïïå
äâóõ êîíêóðèðóþùèõ ïîòîêîâ èíôîðìàöèè

Äåëüöîâà Àííà Âèêòîðîâíà
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Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ââåäåíèå

Ðàññìàòðèâàåòñÿ ìîäåëü ìàëîé è ñðåäíåé
ñîöèàëüíîé ãðóïïû íàïðàâëåíà íà èìèòàöèþ
ðàñïðîñòðàíåíèÿ â ãðóïïå (ïîíèìàåìîé êàê
ñîöèàëüíàÿ ñåòü) äâóõ êîíêóðèðóþùèõ ïîòîêîâ
èíôîðìàöèè � íàïðèìåð, ñëóõîâ, ðàñïóñêàåìûõ
ïðîòèâîñòîÿùèìè ñèëàìè.



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ââåäåíèå

Ãðóïïà èíäèâèäîâ ðàçäåëåíà íà 2 ïîäãðóïïû, â
îäíîé èç êîòîðûõ íà÷èíàåòñÿ ðàñïðîñòðàíåíèå
ïîçèòèâíûõ ñëóõîâ, à â äðóãîé � íåãàòèâíûõ. Îäíà
ïîäãðóïïà ïðåäïîëàãàåòñÿ â 2 ðàçà ìåíüøå äðóãîé.
Èññëåäóåòñÿ, êàê â çàâèñèìîñòè îò èçìåíåíèÿ
êîëè÷åñòâà ìåæãðóïïîâûõ ñâÿçåé, áóäåò ìåíÿòüñÿ
âåðîÿòíîñòü ñîõðàíåíèÿ ìàëîé ïîäãðóïïîé ñâîåé
èñõîäíîé òî÷êè çðåíèÿ êàê äîìèíèðóþùåé.



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ââåäåíèå

Âåêòîð ìíåíèé çàäàí â âèäå S = {+1,0,0,...,0,0,− 1},

à ìàòðèöà âåðîÿòíîñòè âñòðå÷è èíäèâèäà i ñ èíäèâèäîì j
ïðåäñòàâëåíà êàê:

Q =



q11 q12 . . . q1j . . . q1n
q21 q22 . . . q2j . . . q2n
...

...
. . .

...
...

...
qi1 qi2 . . . qij . . . qin
...

...
...

...
. . .

...
qn1 q11 . . . qnj . . . qnn





Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Îïèñàíèå àëãîðèòìà

Äëÿ êàæäîãî k áóäåò ãåíåðèðîâàòüñÿ 100
ñëó÷àéíûõ ìàòðèö âåðîÿòíîñòè âñòðå÷, â êàæäîé
èç ýòèõ ìàòðèö ñëó÷àéíûì îáðàçîì áóäóò
ïðîâîäèòüñÿ ìåæãðóïïîâûå ð¼áðà. Äàëåå
ïðîèñõîäèò èòåðàöèîííûé ïðîöåññ ïî ïðàâèëàì
ðàñïðîñòðàíåíèÿ èíôîðìàöèè.



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Îïèñàíèå àëãîðèòìà

Äëÿ êîíå÷íîé ìàòðèöû áóäåò ñ÷èòàòüñÿ
êîëè÷åñòâî ÷ëåíîâ å¼ ìàëîé ïîäãðóïïû, êîòîðûå
ïðèäåðæèâàþòñÿ íà÷àëüíîé òî÷êè çðåíèÿ ìàëîé
ïîäãðóïïû. Åñëè èõ êîëè÷åñòâî áóäåò áîëüøå ëèáî
ðàâíî 80% îò îáùåãî ÷èñëà ÷ëåíîâ ìàëîé
ïîäãðóïïû, òîãäà ìû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî ìàëàÿ
ïîäãðóïïà ñóìåëà ñîõðàíèòü äîìèíèðóþùèì â
ñâîåé ïîäãðóïïå èçíà÷àëüíîå ìíåíèå



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ

Ðåçóëüòàòû ðàáîòû ïðîãðàììû ðàññìàòðèâàþòñÿ
íà ñëåäóþùåé ëèíåéêå âõîäíûõ äàííûõ:
1. 30 � 10 (Çàìêíóòàÿ ãðóïïà ñîñòîèò èç 30
èíäèâèäîâ, ìàëàÿ ïîäãðóïïà èç 10)
2. 60 � 20
3. 90 � 30
4. 120 � 40
5. 150 � 50



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ

Âàðèàíò 1

Âåðîÿòíîñòü âñòðå÷è èíäèâèäîâ âíóòðè
ïîäãðóïïû: îò 0.6 äî 0.9

Âåðîÿòíîñòü âñòðå÷è ìåæäó ÷ëåíàìè ðàçíûõ
ïîäãðóïï: îò 0.1 äî 0.5



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ

Âàðèàíò 2

Çäåñü âåðîÿòíîñòè âñòðå÷ êàê ìåæäó ÷ëåíàìè
îäíîé ïîäãðóïïû, òàê è ìåæäó ÷ëåíàìè ðàçíûõ
ïîäãðóïï îäèíàêîâû è êîëåáëþòñÿ â äèàïàçîíå îò
0.1 äî 0.9



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Ââåäåì ïîíÿòèå ¾îòðåçêà ìèíèìóìà¿, íà÷àëüíîé
êîîðäèíàòîé êîòîðîãî áóäåò òàêîå êîëè÷åñòâî
ìåæãðóïïîâûõ ñâÿçåé k ïðè êîòîðîì íàøà
ôóíêöèÿ â ïåðâûé ðàç îáðàùàåòñÿ â 0, êîíöîì
îòðåçêà áóäåò êîîðäèíàòà, ãäå ôóíêöèÿ ïîñëåäíèé
ðàç îáðàùàåòñÿ â 0. Îáîçíà÷èì îòðåçîê [kmin, kmax ]



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

y = 0,1515x2 − 5,5414x + 96



Ââåäåíèå Ââåäåíèå Îïèñàíèå àëãîðèòìà Ðåçóëüòàòû ýêñïåðèìåíòîâ Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

Îöåíêà ðåçóëüòàòîâ

y = 0,0817x2 − 1,5033x + 28,6



Ñïàñèáî çà âíèìàíèå!


	
	
	 
	 
	 

